## 外滩・社区

## 传承红色基因 厚植家国情怀

# 外滩"微党课"大赛:基层党建的靓丽风景

□记者 李洁

从深入开展"两学一做"到全面开展 "四史"学习教育,当时间跨入第5个年 头,外滩"微党课"大赛的"三尺讲台", 已升级为展示基层党建的精彩大舞台。5 年来,外滩街道通过开展形式多样的"微 党课"大赛,充分调动了广大党员的学习 积极性,为每一名党员提供了一个讲授学 习心得的平台,党员们通过互相学习,分 享了经验,受益匪浅。

在这里,你可以是倾听者,也可以是 主讲人;在这里,崇高的理想信念化作拨 人心弦的微故事;在这里,"红色基因"于 无声处接续传承,历久弥新……

近日,由外滩街道党工委主办、黄浦 区业余大学协办的"传承红色基因,厚植 家国情怀"暨外滩街道第五届"微党课" 大赛在业余大学礼堂隆重举行。现场,来 自机关、居民区、"两新"党组织、区域化 党建共建单位的党员们通过情景剧的演 绎,带领大家共同走近中华民族那些最鲜 活、最深刻的历史记忆。

以报童小学经典演绎的《卖报歌》诞 生记拉开了本次大赛的序幕,小演员们在 台上动情的歌声,让在座的观众共同重温 了报童小学的历史;中国工商银行黄浦支 行带来的《枪杆子里的钱袋子》,从建党 初期、土地革命、抗日战争和解放战争四 个重要历史时期,讲述中国共产党如何用 "钱袋子"支撑"枪杆子",进而取得中国 革命胜利的许多鲜为人知的精彩故事;而 由外滩街道演绎的《申城第一居委》,将 1949 年宝兴里筹建居民福利委员会的情 景展现出来,经过反复协商、民主选举,诞 生了上海第一个居民组织。

本次比赛内容涉及广泛,主题鲜明,有 的讲述了坚忍不拔的中国共产党, 有的讲 述了真挚爱国的青年们……从挖掘素材、 编导剧目、排练演出等阶段, 经过理解剧 本、引起共情、融入角色,就开始了一场生 动的"四史"教育。参赛者们更是通过认真



揣摩人物性格,模仿人物语气,化身经典形 象,一场场生动的表演,让台下观众大饱眼 福。当然,考虑到一些不能亲临现场的党员 同志们,本次"微党课"大赛还通过"一直 播"平台上进行同步转播,大家可以在线上 观看并参与互动。

从 2016 年至今,外滩"微党课"大赛 已走入了第5个年头。相较于往年的比 赛,从普通党员讲党课,逐渐向团队合作, 再提升成为演绎重温红色经典,留下了许 多经典党课的片段,涌现出许多外滩党建 故事的宣讲员,深受广大党员的喜爱。今 年,外滩街道根据市委、区委"四史"学习 教育的重要部署,着力打造了"外滩 Xin 使命"品牌党课,通过动员区域内各级党 组织挖掘好身边的红色资源,再通过组织 党员群众自编自导自演的形式,把外滩区 域内的"四史"故事演出来,让"四史"教 育活起来,展示出外滩社区党员群众的家

活动结束后,记者也现场采访了几位 参与活动的党员同志们,大家纷纷表示用 演绎的方式追忆峥嵘岁月, 重温革命经

典, 让党员们在感受经典魅力的同时,能 更好地延伸到工作生活中,传承好红色基

因,更好地实现中国梦。



上海华盛建设投资控股(集团)有限公司



上海明华物业管理有限公司

### '砥砺前行"奖获得者:









东方国际集团上海利泰进出口有限公司

## "不忘初心"奖获得者





### 【记者手记】

## 对未来最大的慷慨是留住现在

"微党课"大赛已成为外滩基层党建创 新的一道靓丽风景。如何进一步扩宽思路、 挖掘内涵、丰富形式,仍旧是外滩各级党组 织和广大党员干部积极探索的新课题。现

今,让我们欣喜的是,"微党课"的"星星之 火"已成燎原之势,有越来越多的外滩基层 党组织和党员加入到这个行列中。

2021年. 我们将迎来中国共产党建党

100周年,黄浦区作为党的诞生地,而外 滩作为黄浦乃至上海的窗口与特色名片, 一定会百尺竿头,更进一步,为打造党建 高地作出新的贡献。

## 图片新闻

为深入开展"四史"学习教育,引导广 大党员领悟初心使命,增强党的意识,外滩 街道各居民区通过多种形式开展专题培训 及主题党日活动,努力做到多思多想、学深 悟透、系统全面、融会贯通。



街道机关退休一支部、二支部开展"四 "学习教育活动,区委党校教授陈海燕以 《新中国波澜壮阔七十年》为主题进行专题 讲座,支部党员参加聆听



北京居民区党总支邀请辖区共建单 -黄浦区委党史研究室为党员们开展 "四史"教育专题党课。从"三大纪律、八项 注意"提出的历史背景、形成和发展过程以 及对当代党员的启示进行解读。



### 镜头三

汉口居民区举办学习习近平总书记 在"浦东开发开放30周年庆祝大会"上的 重要讲话精神"专题报告学习会和学习党 章主题党日活动,进一步深化党员的思想 认识,打牢思想基础。



云南居民区召开 2020 年度工作总结 ,对今年在社区中做出贡献的优秀党员 讲行了表彰。同时为迎接明年"两委"换届 选举工作,党总支还带领党员们学习了《党 章》中党的基层组织部分。